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Onverdoofd slachten  -  Vlees bestemd voor de voedseldistributie

In de Commissie voor Leefmilieu, Natuur, Ruimtelijke Ordening, Energie en Dierenwelzijn 
van 5 oktober 2016 stelde ik de minister ter gelegenheid van een vraag van Gwenny De 
Vroe over de bemiddelingsopdracht van dhr. Vanthemsche met betrekking tot de rituele 
slacht, de volgende bijkomende vragen: “Minister, ten slotte komt er toch heel wat 
onverdoofd geslacht vlees op de markt. Kan daar op basis van de huidige wetgeving 
tegen opgetreden worden? De huidige wetgeving laat alleen onverdoofde slacht toe voor 
religieuze doeleinden, toch stellen we vast dat er heel wat ander onverdoofd geslacht 
vlees op de markt komt. Kan daar met de huidige wetgeving tegen opgetreden worden? 
Zo ja, hoe? En hoe wenst u dat dan te doen?” Ik heb daarop toen geen antwoord 
ontvangen. 

Aanleiding van mijn vragen was het recente onderzoek van De Standaard waaruit bleek 
dat maar liefst 94 procent van de schapen, 48 procent van de kalveren en 21 procent 
van de runderen zonder verdoving worden geslacht. Het onderzoek bewees dat veel 
onverdoofd geslacht vlees in de reguliere voedseldistributie terechtkomt en dat veel 
consumenten er zelfs niet van op de hoogte zijn dat het vlees dat op hun bord ligt 
afkomstig is van een onverdoofd geslacht dier. 

1. Kan met de huidige wetgeving opgetreden worden tegen onverdoofde slachtingen 
waarvan het vlees in de reguliere voedseldistributie terechtkomt en tegen de verkoop 
van onverdoofd geslacht vlees in de reguliere voedseldistributie? Waarom (niet)? 

2. Welke en hoeveel controles worden ter zake desgevallend uitgevoerd om dit tegen te 
gaan? Graag cijfers per jaar. Indien dit niet gebeurt, waarom niet? 

3. Welke initiatieven heeft de minister reeds genomen of zal hij nog nemen om een 
einde te maken aan onverdoofde slachtingen die uit praktische overwegingen 
plaatsvinden (bv. één onverdoofde slachtlijn i.p.v. twee slachtlijnen), maar niets te 
maken hebben met de ritus van een eredienst?
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ANTWOORD 
op vraag nr. 84 van 7 oktober 2016
van CHRIS JANSSENS

1-2.De Europese verordening staat een uitzondering toe op de verplichte voorafgaande 
verdoving in geval dieren worden geslacht volgens speciale methoden die vereist zijn 
voor religieuze riten. Het vlees van onverdoofd geslachte dieren dat in het reguliere 
circuit terecht komt, betreft voornamelijk delen van dieren die door de betrokken 
geloofsgemeenschap(pen) niet gewild zijn of vlees van dieren die door de religieuze 
toezichthouder na slachting werden afgekeurd. Dit is niet verboden.

3. Ik heb een princiepsakkoord met Comeos om te komen tot een labeling van vlees 
van onverdoofd geslachte dieren zodat consumenten een bewuste keuze zullen 
kunnen maken. Op dit moment overleg ik met Comeos over de verdere uitwerking 
hiervan.


